

# 何文田居民協進會

九龍窩打老道怡安閣 B 座 15/F · B1

敬啟者：

## 對 07/08 年選舉及政制發展的看法

我們謹就下一屆行政長官及立法會議員產生辦法及政制發展問題提供如下意見：

第一，我們一定要以有利於社會和諧穩定、有利於經濟繁榮發展、有利於香港與內地的互信協作為目的。因此，我們支持特區政府執行全國人大常委會 2004 年初關於 07/08 年不改變行政長官與立法會議員產生辦法、立法會議員之功能組別與直選議席比例不變的決議，並視之為討論政制發展問題的現實政治前提。亦然，我們不贊成任何以反對人大常委有關決議為目的的主張及行為。

第二，我們建議，為了擴大 2007 年行政長官選舉委員會的代表性，委員人數應該增加一倍，達到 1,600 人。增加的委員中可包括全體區議員及立法會議員。

第三，2008 年立法會的總議席可增至 72 至 80 席，但應按人大決議不改變功能組別與直選議席的對等席位，即功能組別 36 至 40 席，直選議席也是 36 至 40 席。

第四，為適應以上修改，對功能界別的劃分、選民資格、產生辦法等規定也要作相應的改變，但應審慎規劃，而且應該盡早推出諮詢方案，以便社會能夠進行充分的討論。

第五，我們建議：(1)可以預設 2022 年第六屆行政長官實行普選方式產生作為努力目標。(2)可以預設 2024 年第七屆立法會議員必須全部以普選方式產生作為努力目標。我們認為，如果在回歸後只經過 20 多年時間就能實現港英政府 150 年都無力做好基礎準備工作的普選制度，已不愧是我們對政制發展的光輝貢獻。

# 何文田居民協進會

九龍窩打老道怡安閣 B 座 15/F, B1

為實現上述雙普選的目標，特區政府必須擬訂長期規劃和近期方案，腳踏實地地組織專家學者及有關人士進行研討；分階段而適時地推出計劃報告或實施方案，交由社會各方面進行分討論。而日常必須之務則是要採取各種教育、宣傳措施，使香港市民充分理解《基本法》關於「根據香港實際情況」的豐富內涵，樹立國民意識，同心協力創造繁榮穩定的經濟形勢及民主討論風氣，為政制發展建立必須的社會條件，不能再隨風搖擺，錯失經濟勢頭，損壞祥和理性氣氛，鬆馳了建港根基，誤失了治政分寸。

此致

香港特區政府政制專責小組  
曾蔭權司長

何文田居民協進會  
主席 王紹爾  
2004年10月12日